
Referat fra møde i Nørholmegnens Samråd tirsdag d. 13. februar 2024 

 

1. Velkomst 

Gennem flere år har bestyrelsen for Nørholm og Omegns Borgerforening og Nørholmegnens 

Samråd inviteret til et ”Årsmøde” for områdets foreninger og interessegrupper. 

Dette møde har også præg af at være et årsmøde, men derudover er det også et møde hvor vi skal 

tage endelig stilling til hvordan Samrådet fremover organiseres.  

 

2. Samrådets virke det seneste år 

- Det allervigtigste arbejde samrådet har været involveret i det forløbne år var kampen for bevarelse 

af Nørholm Skole – Orientering herom 

I forlængelse heraf også lidt orientering om LAK -, der er paraplyorganisation for alle samråd i 

landdistriktet 

- Udgivelse af 4 Nyhedsbreve, heraf 1 husstandsomdelt papirudgave 

- Orientering om planerne for Naturområdet Nørholm Enge 

- Skolehaver og Bålhytte til eleverne på Nørholm Skole 

- Sikker skolevej for eleverne på Nørholm Skole – Skolesti og skiltning med 30 km.t. i Nørholm 

 

3. Krav fra Aalborg Kommune for Samrådets virke 

Aalborg Kommune har ønsket at Samrådet fremstår mere tydeligt. Dette begrundes i et behov for 
at have et tæt samarbejde med alle samråd i kommunen. Derfor ønsker man, at de enkelte samråd 
er tydeligt repræsentative for deres lokalområde. Det er denne tydelighed vi prøver at 
dokumentere i aften. 

 
4. Nye vedtægter for Nørholmegnens Samråd 

Der skal være et sæt vedtægter for samrådets virke, hvoraf det fremgår at de personer, der tegner 
samrådets virke, er valgt hertil af samrådets medlemmer. 
Vedtægterne der her præsenteres er allerede godkendt i Aalborg Kommune. Hvis noget i 
vedtægterne ønskes ændret må dette ske på kommende generalforsamlinger. 
Opfordring til at melde sig til kommende bestyrelse / forretningsudvalg. Skal vælges formelt på den 
fælles generalforsamling d. 12. marts. 

 
5. Præsentation af udkast til budget for 2024 

 
6. Præsentation af udkast til samrådets nye hjemmeside 

 
7. Præsentation af samrådets medlemmer 

Alle foreninger, institutioner og interessegrupper er automatisk medlemmer af Samrådet - også 
uanset om man har ønsket det, eller man helst vil være foruden et medlemskab. 
Medlemskabet er uden omkostninger. Det er kommunen der understøtter Samrådet økonomisk. 
Er der nogen vi har glemt eller nogen på listen der ikke mere eksisterer? 
Der er aktuelt 22 foreninger/institutioner/råd og bestyrelser som ”fødte” medlemmer af samrådet. 
Derudover er der ca. 20 kontaktpersoner til interessegrupper og frivilliggrupper i nærområdet. 
Samrådet sender skrivelser og materiale ud til 42 mailadresser. 

 
8. Kontaktoplysninger 

Der er fremlagt en liste med kontaktoplysninger. 
Vi vil bede om at eventuelle fejl rettes og der udfyldes hvor der er mangler 

 
9. Medlemmernes forventninger til samrådet virke 
- Informationsmøde om naturprojekt – Ønske om at Aalborg Kommune til snarligt afholder 

informationsmøde om projektet. 



- Nye borgere – overblik over muligheder og information til tilflyttere, hvem tager teten i f.h.t. at 

byde nye borgere velkomne. Der kommer en velkomstpakke på hjemmesiden 

- Mappe til tilflyttere som uddeles fysisk. 

Måske kunne Nyhedsbrevet bruges – kan udleveres til tilflyttere, måske også et enkelt 

velkomstbrev, som kan afleveres.  

- Klitgård Bådelaug har en ansøgning ude om etablering af bålsted mv. Ansøgningen ligger hos 

Kystinspektoratet. Kan Samrådet hjælpe med at lægge pres på Kystinspektoratet. 

Opfordring til Klitgård Bådelaug om at kontakte samrådet med forespørgsel og en 

projektbeskrivelse. 

- Koordinering af aktiviteter – forslag om at sikre at foreningerne understøtter hinanden og ikke 

udkonkurrerer hinanden. I praksis via en fælles kalender på hjemmesiden. 

- Forslag om at forskellige overskriftfarver i Nyhedsbrevet kan adskille indslag fra forskellige 

foreninger. Så samrådet har en farve, borgerforeningen har en anden farve og så videre. 

Vi vil se på om det vil være muligt uden at det giver et rodet grafisk udtryk. 

Forslag om at få trykt bladet på Aalborg Teknisk skole – det er gratis. De har både trykkere, 

designere mm, som gerne vil lære af projekter. 

 
Afslutning 

Orientering om vigtigheden af at møde om til den fælles generalforsamling d. 12. marts. 

Nørholmegnens Samråd og Nørholm og Omegns Borgerforening holder generalforsamling sammen. 

Her skal regnskab 2023 for Samrådet godkendes og et nyvalg til Forretningsudvalg eller Bestyrelse 

foretages. 

Der udsendes senere invitation til generalforsamlingen. 

 

Referent 

 

Signe Krogh 


